
TESTE SELETIVO DO PROGRAMA JOVEM APRENDIZ 

 
CADERNO DE PROVA 

 
CARGO: Auxiliar Administrativo Aprendiz 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________ 
RG: __________________________________ 
 
DATA: 04 de agosto de 2013. 
LOCAL: Escola Municipal São Judas Tadeu 

ENDEREÇO: Rua Dr. Nelson Rosalino Sandini, nº 1080, Bairro Ipiranga, 

Marmeleiro/PR. 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

01. Você está recebendo este caderno com 40 (quarenta) questões objetivas 

de múltipla escolha, assim distribuídas: 
DISCIPLINA Número de 

questões 
Total  

Português 15 

40 Matemática 15 

Conhecimentos Gerais 10 

 

02. Cada questão vale 2,5 pontos e possui 05 (cinco) alternativas, onde 
somente uma será a correta. 

 
03. Verifique se este material está completo. Caso contrário, notifique 
imediatamente a um dos responsáveis pela sala. Após a conferência, você 

deverá assiná-lo no espaço próprio, utilizando caneta esferográfica de tinta azul 
ou preta. 

 
04. Esta prova é individual e não será permitida qualquer espécie de consulta, 
nem uso de aparelhos de comunicação, cálculo e/ou de registro de dados. 

 
05. Após 60 (sessenta) minutos, você poderá solicitar o CARTÃO-RESPOSTA. 

A correção das provas será efetuada considerando exclusivamente as 
marcações do CARTÃO-RESPOSTA, por isso tenha cuidado na marcação. 
 

06. Você terá 03 (três) horas para responder as questões de múltipla escolha. 
O Caderno de Prova poderá ser retirado da sala somente após decorridos 90 

(noventa) minutos do início do Exame. 
 
 

    

 



LÍNGUA PORTUGUESA  

Educação 
 

Educa e faz do teu chão  
A mais rica sementeira... 

Que os frutos da educação 
Colhem-se a vida inteira. 
 

Sublime a nobre missão 
Do mestre vencendo a treva 

É a luz da educação 
Que a humanidade se eleva. 
 

A força de uma nação 
Começa com a caneta... 

Um a mais na educação 
Um a menos na sarjeta! 
 

Que as chaves da educação 
Possam abrir com sucesso, 

As portas dessa nação 
Para a cultura e o progresso! 
 

Se o dinheiro e a realeza 
Podem definir de repente 

A educação é a riqueza  
Que ninguém tira da gente! 
 

Quando a base é a educação 
Na visão de um governante, 

Não há no mundo nação  
Que não cresça e se agigante! 
 

É verdadeiro o progresso... 
É grande, é forte a nação, 

Quando todos tem acesso 
As luzes da educação 
 

Com instrução confundida, 
Vai além da educação, 
Pois dando asas à vida, 

Resgata o homem do chão. 
 

Estuda,jovem e aprenda, 
Te educa quanto puderes, 
Que o teu futuro depende  

Da educação que tiveres!    
Autor: José Maria Machado 



1.O texto sobre a educação, eleva o ser humano que vai em busca dessa 

preciosidade que é a educação: 
Marque a alternativa correta: 

(A) A poesia de José Maria Machado tem cinco estrofes de quatro versos. 
(B) Nove estrofes de quatro versos. 
(C) Oito estrofes de três versos. 

(D) Dez estrofes de cinco versos. 
(E) Quatro estrofes de nove versos. 

 
2. Leia a sexta estrofe e marque a alternativa correta: 

(A) Quando a base é a educação ocorre o desenvolvimento da nação. 
(B) Tem dificuldade de se expressar socialmente. 
(C) Fica esperando ajuda dos governantes. 

(D) Consegue trabalhar, mas não se relaciona bem com os outros. 
(E) Nenhuma das alternativas  

 
3. Na língua portuguesa há dez classes gramaticais: 
Marque a alternativa correta: 

(A) Substantivo, adjetivo, artigo, próprio, derivado, abstrato, interjeição, verbo, 
coletivo, simples. 

(B) Substantivo, artigo, adjetivo, numeral, pronome, verbo, adverbio, 
preposição, conjunção e interjeição. 
(C) Numeral, pronome, possessivo, preposição, demonstrativo, conjunção, 

próprio e abstrato. 
(D) Adjetivo, artigo, derivado, primitivo, coletivo, abstrato, numeral, adverbio, 

comum. 
(E) Nenhuma das alternativas  
 

4. O substantivo que aparece no segundo verso da nona estrofe é: 
(A) É um substantivo próprio. 

(B) É um substantivo comum. 
(C) É um substantivo abstrato. 
(D) É um substantivo coletivo. 

(E) Nenhuma das Alternativas  
 
5. Na frase, “Ninguém tira da gente”. 
Na frase encontra-se um pronome: 

(A) Pessoal. 
(B) Possessivo. 
(C) Demonstrativo. 

(D) Indefinido. 
(E) Interrogativo. 

 
Leia o texto a seguir e responda as questões 6, 7, 8, 9 e 10.  
 

Prezado Senhor, 
 

Somos alunos do Colégio Tomé de Souza e temos interesse em 
assuntos relacionados a aspectos históricos de nosso país, principalmente os 
relacionados ao cotidiano de nossa História, como era o dia-a-dia das pessoas, 



como eram as escolas, a relação entre pais e filhos etc. Vínhamos 

acompanhando os suplementos publicados por esse importante jornal. Mas 
agora não encontramos mais os artigos tão interessantes. Por isso, resolvemos 

escrever-lhe e solicitar mais matérias a respeito. 
 
6. O tema de interesse dos alunos é: 

(A) Cotidiano. 
(B) Escola. 

(C) História do Brasil. 
(D) Relação entre pais e filhos. 
(E) Nenhuma das alternativas  

 
7. Em relação a palavra cotidiano, assinale o sinônimo: 

(A) Dia a dia. 
(B) Sempre. 
(C) De vez em quando. 

(D) Nunca. 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 
8. A ordem alfabética correta das palavras no texto é: 

(A) Histórica, país materiais, escolas e jornal. 
(B) Escolas, histórico, jornal, materiais e país. 
(C) Jornal, escolas, histórico, materiais e país. 

(D) Escolas, pais, jornal, materiais e histórico 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 
9.Os verbos no texto era e eram estão nos tempos: 

(A) Presente e futuro 

(B) Pretérito imperfeito. 
(C) Futuro e imperfeito. 

(D) Presente e passado. 
(E) Nenhuma das Alternativas.  
 

10. No texto a palavra importante que se refere ao jornal é: 

(A) Artigo. 
(B) Substantivo. 
(C) Adjetivo. 

(D) Pronome. 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 
As questões 11, 12 e 13 são referentes ao texto abaixo. 
 

O Drama das paixões platônicas na adolescência 

Bruno foi aprovado por três sentidos de Camila: visão, olfato, e 

audição. Por isso, ela precisa conquistá-lo de qualquer maneira. Matriculada na 
8ª série, a garota está determinada a ganhar o gato do 3º ano do Ensino Médio 
e, para isso, conta com os conselhos de Tati, uma especialista na arte da 

azaração. A tarefa não é simples, pois o moço só tem olhos para a Lúcia - justo 
o  maior “crânio” da escola. E agora o que fazer? Camila entra em dieta 

espartana e segue as leis da conquista elaborada pela amiga. 



     Revista Escola, Março de 2004, p.63 

 
11.  Pode-se deduzir do texto que Bruno: 

(A) chama a atenção das meninas. 
(B) é mestre na arte de conquistar 
(C) pode ser conquistado facilmente. 

(D) Tem muitos dotes intelectuais. 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 
12. Na frase: “Por isso ela precisa conquistá-lo de qualquer maneira.” O termo 
ela refere-se a: 

(A) É um substantivo próprio. 
(B) É um adjetivo. 

(C) É um pronome pessoal. 
(D) É um verbo. 
(E) Nenhuma das alternativas  

 
13. Na frase:  

E agora  o que fazer? 
A pontuação correta na frase é: 
(A) Dois pontos e vírgula. 

(B) Reticências e ponto final.  
(C) Ponto de exclamação e travessão. 

(D) Vírgula e ponto de interrogação. 
(E) Nenhuma das alternativas 
 

 

 

14. Na tirinha, há traço de humor em: 

(A) “Que olhar é esse Dalila”? 
(B) “Olhar de Tristeza, mágoa”, desilusão” 

(C) “Olhar de apatia, tédio, solidão...” 
(D) “Sorte! Pensei que fosse conjuntivite!” 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 
15. Na tirinha a palavra mágoa: Classifica-se em: 

(A) Oxítona e polissílabo. 
(B) Paroxítona e dissílabo. 
(C) Proparoxítona e monossílabo. 

(D) Paroxítona e trissílabo. 
(E) Nenhuma das alternativas. 



 

MATEMÁTICA  

1. Um trabalhador percebeu no final da semana que havia cumprido uma 
jornada de 1950 minutos. Isto significa que ele trabalhou:  

(A) 19h e 50 min 
(B) 32h e 30 min 

(C) 34h 
(D) 28h e 50 min 
(E) Nenhuma das alternativas  

 
2. Pretende-se construir uma sala comercial para atender loja de calçados. O 

projeto é para construir uma peça com 8 metros de frente por 7 metros de 
comprimento. Quantos metros de cerâmica são necessários para cobrir o chão 
dessa loja?  

(A) 30 m² 
(B) 56 m² 

(C)15 m² 
(D) 28 m² 
(E) Nenhuma das alternativas 

 
3. De uma parede com 300 m² já foram pintados 3/5 de cor vermelha. O 

restante será pintado de amarelo. Quantos metros serão pintados de amarelo?  
(A) 120 m² 
(B) 180 m² 

(C) 200 m² 
(D) 100 m² 
(E) Nenhuma das alternativas 

 
4. Quando há uma referencia de índice per capita numa família, significa que é 

o que compete a cada membro de uma família. Sendo então que num 
determinado mês uma família de 6 pessoas recebeu no total um valor de R$ 
2.100,00. Qual foi o valor per capita de cada um?  

(A) R$ 2.100,00 
(B) R$ 1.350,00 

(C) R$ 350,00 
(D) R$ 210,00 
(E) Nenhuma das alternativas 

 

5. Numa compra foram adquiridos R$ 325,50 de material de limpeza; R$ 

575,20 de material de expediente e R$ 120,40 de gêneros alimentícios. As 
compras foram pagas com um cheque de R$ 1.200,00. Quanto sobrou de 
troco?  

(A) R$ 187,90 
(B) R$ 178,90 

(C) R$ 197,80 
(D) R$ 179,80 
(E) Nenhuma das alternativas. 

 



6. Um corredor iniciou seu cronometro no Km 64 de uma estrada e parou no 

Km 235 da mesma estrada. Quantos quilômetros este corredor fez? 
(A) 235 Km 

(B) 64 Km 
(C) 171 Km 
(D) 299 Km 

(E) Nenhuma das alternativas 
 

7. Tenho que pagar 1/5 de imposto sobre o que ganho. Quanto me sobra se 
tenho um ganho mensal de R$ 2.000,00? 
(A) R$ 1.600,00 

(B) R$ 400,00 
(C) R$ 1.200,00 

(D) R$ 2.400,00 
(E) Nenhuma das alternativas 
 

8. José pesava 128,40 Kg no início do ano, em 3 meses engordou 24 Kg e nos 
3 meses seguintes fez uma dieta e emagreceu 47,5 Kg. Quanto ele pesa hoje?  

(A) 152,40 Kg 
(B) 199,9 Kg 
(C) 104,9 Kg 

(D) 109,40 Kg 
(E) Nenhuma das alternativas 

 
9. Uma pessoa que comprou 120.000 gramas de arroz, adquiriu:  
(A) 12Kg 

(B) 120Kg 
(C) 1.200Kg 

(D) 12.000Kg 
(E) Nenhuma das alternativas 
 

10. Um funcionário ganha R$ 85,00 por dia. Quanto esse funcionário receberá 
após 25 dias trabalhados?  

(A) R$ 850,00 
(B) R$ 2.125,00 
(C) R$ 1.225,00 

(D) R$ 2.150,00 
(E) Nenhuma das alternativas 

 
11. Quantos metros de tecido preciso para fazer um painel de 3,5 m de altura 
por 6,5 m de comprimento? 

(A) 10m2 
(B) 20m2 

(C) 22,75m2 
(D) 20,75m2 
(E) nenhuma das alternativas 

 
12. Ana tem 1,71 m de altura e Joana tem 1,64m de altura. Quantos 

centímetros Joana é mais baixa que Ana? 
(A) 70cm 



(B) 7cm 

(C) 0,70 cm 
(D) 1,70cm 

(E) Nenhuma das alternativas 
 
13. Num jogo de futebol, a torcida do time da casa era de 4/5 de todos os 

torcedores. Sendo que naquele dia foram vendidos 12 mil ingressos. Quantos 
torcedores não eram do time da casa? 

(A) 9.600 
(B) 3.000 
(C) 2.400 

(D) 600 
(E) Nenhuma das alternativas  

 
14. Um aluno tirou as seguinte notas no mês: 8,0 na prova, 6,5 no trabalho, 4 
nas tarefas e 7,5 no trabalho em grupo. Qual a média desse aluno naquele 

mês? 
(A) 6,0 

(B) 7,5 
(C) 6,5 
(D) 8,0 

(E) Nenhuma das alternativas 
 

15. Quantas faces tem um cubo? 
(A) 8 
(B) 6 

(C) 4 
(D) 2 

(E) Nenhuma das alternativas  
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

1. Segundo o disposto no Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE, 
a área correspondente ao município de Marmeleiro é de aproximadamente:  
(A) 387,382 km² 
(B) 327,312 km² 

(C) 317,352 km² 

(D) 398,378 km² 
(E) 307,564 km² 
 

2. A capital do Estado do Paraná é:  
(A) Ponta Grossa 

(B) Brasília 
(C) Curitiba 
(D) Florianópolis 

(E) Porto Alegre 
 

3. Os Estados que formam a região Sul do Brasil, são: 
(A) Santa Catarina, São Paulo, Rio de Janeiro 



(B) Rio Grande do Norte, Minas Gerais, Mato Grosso 

(C) Rio Grande do Norte, Santa Catarina, Paraná 
(D) Paraná, São Paulo, Rio Grande do Sul 

(E) Paraná, Santa Catarina, Rio Grande do Sul 
 
4. A vegetação do município de Marmeleiro, segundo o Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística – IBGE, é composto pelo seguinte bioma:  
(A) Caatinga 

(B) Complexo do Pantanal 
(C) Mata dos Pinhais 
(D) Mata Atlântica  

(E) Floresta Amazônica  
 

5. Geograficamente o município de Marmeleiro, localiza-se na região:  
(A) Sul do Paraná  
(B) Oeste do Paraná 

(C) Sudoeste do Paraná  
(D) Sudeste do Paraná 

(E) Centro-oeste do Paraná 
 
6. Com quais países da América do Sul o Brasil não se limita: 

(A) Argentina e Paraguai  
(B) Colômbia e Nicarágua 

(C) Venezuela e Peru  
(D) Canadá e Estados Unidos 
(E) Chile e Equador 

 
7. A devastação ambiental decorrente do processo de desenvolvimento 

industrial é um "quadro" que começa a se modificar a partir da defesa pública 
de um novo conceito: O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. O uso dessa 
expressão tem a finalidade de: 

(A) Sustentar a inevitável necessidade do desenvolvimento. 
(B) Garantir que o desenvolvimento contemporâneo não se sustenta. 

(C) Sustentar o meio ambiente em prejuízo do desenvolvimento. 
(D) Propor a conciliação do desenvolvimento com o meio ambiente. 
(E) Divulgar a insustentável situação do meio ambiente 

 

8. País integrante do MERCOSUL, o qual foi temporariamente suspenso após 
a deposição de seu presidente Fernando Lugo, ocorrida em junho de 2012. 
Este país é: 

(A) Brasil 
(B) Argentina 

(C) Paraguai 
(D) Venezuela 
(E) Uruguai 

 
9. Considerando a riqueza dos recursos hídricos brasileiros, uma grave crise de 

água em nosso país poderia ser motivada pela: 
(A) Reduzida área de solos usados para agricultura. 
(B) Ausência de reservas de águas subterrâneas. 



(C) Escassez de rios e de grandes bacias hidrográficas. 

(D) Degradação dos mananciais e desperdício no consumo. 
(E) Transposição do rio São Francisco. 

 
10. A maior floresta tropical do planeta é a Amazônica. Esta localiza-se na 
região: 

(A) Sul do Brasil  
(B) Norte do Brasil 

(C) Nordeste do Brasil  
(D) Sudeste do Brasil 
(E) Centro-oeste do Brasil 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 


